

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 40 (9013). Среда, 21 мая 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

ПОСЕВНАЯ-2014

Новый трактор очень кстати

Руководитель ОАО «Петровское» Николай Сергеевич Митяев 19 мая спешил на поле – к механизаторам. Пора горячая, дела на посевной надо держать под контролем. Побывали вместе с ним там, где полеводы закладывают будущий урожай, мы с радиокорреспондентом Сергеем Васюковичем.

На поле площадью в 100 гектаров, расположенном недалеко от деревни Петровки, кипела работа. В потоке два сеятельных агрегата (по четыре сеялки в каждом) и трактор К-701. На этом тракторе Виктор Шатайлов подрабатывает землю, в которую следом кла-

дут семена пшеницы. Люди спешат, земля сухая, тянуть время нельзя, надо уложиться с севом пшеницы в оптимальный срок. Николай Сергеевич признаётся, что организовать работу на полях в две смены не удаётся, нет механизаторов.

– Большая нагрузка ложится на каждого, кто сегодня участвует в посевной. Рабочий день начинается с шести утра и продолжается до десяти, одиннадцати вечера (если позволяет погода). Обеспечиваем механизаторов горячим питанием – обедом и ужином. Часа через два после ужина – горячий чай.

За техническое обслужива-

ние отвечает Вадим Михайлович Сакулин – в прошлом механизатор, водитель с большим стажем работы. Он на пенсии уже пять лет, но продолжает трудиться, – рассказал Н.С. Митяев.

Пока мы беседовали с руководителем хозяйства, к краю поля подошёл новый трактор МТЗ-1221 с сеялками, чтобы загрузиться семенами. Его купили в лизинг, обошёлся дорого. Николай Сергеевич не жалеет об этом, надеется, что покупка себя оправдает.

– Мы в долгах, как в шелках, зато с новой техникой. Надеюсь, что постепенно рассчитаемся, – улыбаясь, сказал Николай Сергеевич.

Вадим Ермолаев на машине «ГАЗ-53», гружённой пшеницей, ждёт сеяльщиков. После того как сеялки заполнят семенами, он вернётся в Осиновку – за новой порцией посевного материала.

Семенной участок в 130 га засеяли пшеницей второй репродукции, остальные поля – семенами третьей репродукции.

Николай Сергеевич сетует, что не хватает денег на покупку удобрений. На удобренной земле урожай выше. В этом году предполагают получить по 15 центнеров с гектара. С осе-



ни постарались подработать землю, весной – подготовить семена и закрыть на полях влагу. Сеют в соответствии с правилами агротехники.

На 19 мая в ООО «Петровское» было засеяно пшеницей 300 га полей, овсом – 163 га. С планом сева справились на 65 %.

Чтобы успешно справиться с намеченным объёмом поле-

вых работ, каждый участник страды (от бригадира производственной бригады Д.Г. Дружкова до механизаторов Алексея Морозова, Евгения Пикулева, возглавляющих сеятельные агрегаты, и молодых сеяльщиков) старается работать слаженно, дорожа каждой минутой.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



ТЕМПЫ ПОСЕВНОЙ

На 20 мая 2014 года в районе план сева зерновых и зернобобовых культур выполнен на 65,3 %. Семена пшеницы, ячменя, овса, гороха размещены на 13314 га полей. Всего необходимо засеять 20402 га земли.

Близки к завершению сева зерновых механизаторы ОАО «Нива» – 94,6 % (2650 га), в ООО «Петровское» план выполнен на 71,7 %, в ЗАО «Маяк» – 60%, ОАО «Агротехнический центр» – 68,7 %, СПК «Север» – 67,5 %, СПК «Сибирь» – 50 %, ООО «Пинигинское» – 54%, в ООО «Казанское» – 28,6 %.

Из индивидуальных предпринимателей с севом зерновых справился Н. Ахметов. На 71,1 % выполнил план сева Е. Пинигин, на 58,2 % – С. Маслов, на 28,8 % – В. Мычко, на 51,1 % – С. Ахметов.

Р. Пашковская.
С. Головина.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

В здании районной администрации 29.05.2014 с 11.00 до 13.00 состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.В. Завьялову. Приём ведёт помощник А.А. Горбунов.

"БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО"

По результатам районных соревнований по «Безопасному колесу», которые состоялись 6 мая 2014 г. на базе Ворсихинской школы, ребятам из команды «БОНД» МАОУ Ворсихинской СОШ выпала честь защищать Сорокинский район на областных соревнованиях. В составе команды были Богачёва Алёна (6 класс), Халтурин Максим (5 класс), Антонова Маша (5 класс), Дёмин Максим (4 класс). Ребята с честью выступили на областных соревнованиях по «Безопасному колесу».



В них участвовало 30 команд из Тюменской области (120 человек). Разыгрывались 5 призовых мест. Соревнования проходили по шести номинациям: «Фигурное вождение», «Автогородок», «Медицина», «ПДД», «ОБЖ», «Творческий конкурс (визитка) на тему: «На дороге вежлив будь, о культуре не забудь».

В упорной борьбе наша команда заняла пятое призовое командное место (награждены Дипломом и медалями); четвёртое место (призовое) – за творческий конкурс (Диплом); седьмое место в номинации «ПДД»; седьмое место в номинации «ОБЖ».

ХАЛТУРИН МАКСИМ занял первое место в номинации «Фигурное вождение велосипеда» (награждён Дипломом и медалью).

БОГАЧЁВА АЛЁНА на 4 месте в номинации «Автогородок»; на 4 месте в номинации «Фигурное вождение»; 7 месте в номинации «Медицина».

АНТОНОВА МАША на 7 месте в номинации «Автогородок»; 7 месте в номинации «Медицина».

У ДЁМИНА МАКСИМА 7 место по ПДД.

Все ребята награждены медалями и ценными подарками. Молодцы! Так держать!

Руководитель кружка
Волков Л.М.

Моим ученикам

Родные, любимые и единственные выпускники 11 «Б» класса первой школы! Вот и настала пора расставания со школой, пришло время проверки на прочность, а уж с новыми правилами приёма ЕГЭ это будет не просто. За одиннадцать лет вы смогли доказать все теоремы, подтвердить аксиомы и вывести собственные формулы отличной учёбы. Принимали участие и побеждали в олимпиадах, конкурсах, стремились создать свои научные работы и презентации...

Можно, конечно, привести список заслуг моих выпускников, ибо все они в чём-либо отличились, и работать с таким классом было приятно. Но все перечисленные достижения были бы невозможны без мудрых наставников ребят. Без отточенного многолетним трудом мастерства педагогов, непревзойдённого учительского таланта, безграничного терпения, чуткости и доброты педагогов наши выпускники вряд ли достигли бы таких результатов.

Не могу не сказать о родителях, которые всегда находятся рядом со своими детьми и воспитывают в них только лучшие качества. Некоторые родители, отложив свои срочные дела, всегда готовы прийти в школу, поделиться своим опытом, помочь, научить. Это Мартынова Марина Викторовна, Дмитриева Ирина Александровна, Кузмицкая Наталья Николаевна, Деркембаева Жылдыз Такабаевна, Елена Владимировна Слюсарева. Хочу сказать всем родителям большое спасибо за взаимопонимание и взаимодействие. Мы учили наших детей ценить дружбу и человеческие отношения.

Сколько душевных бесед, классных часов, внеклассных мероприятий было подготовлено и проведено нынешними выпускни-

ками! Перелистывая классный альбом, вспоминаю наиболее яркие моменты школьной жизни.

Вот фото с классного часа «Дорога, которую мы выбираем», на нём – дерево с необычными листьями из наших ладошек, на каждом пальчике написаны имена друзей-одноклассников, с которыми ребята не хотели бы расставаться в дальнейшей жизни. Это фото с красными шариками-сердечками, парящими над партами, на-



поминает о классном часе 1 сентября 2013 года.

Тогда казалось, что выпускной вечер так далеко, что ещё многое можно успеть сделать. А вот мы на лесной полянке, где проходил день здоровья, а здесь кадры из новогодних и других выступлений.

Мне, как классному руководителю, глядя на вас, можно с уверенностью сказать, что вы – самый лучший класс. И не только потому, что вы мои, вы – самые добрые, отзывчивые и открытые, у каждого есть своя изюминка и свой потенциал. Заходила и организатор, "генератор идей" и спортсменка, просто умница

– Козлова Юлия. Марфина Мария, Штриккер Светлана, Игнатьева Анна – это творческая группа, способная воплотить в жизнь задуманные идеи. Абдыкаимова Айсулу влилась в коллектив так, словно учится здесь с первого класса. Вдумчивая, живая, готовая всегда прийти на помощь и поделиться всем, что знает и умеет делать. Первая красавица Ахметова Жулдыз наверняка наметила себе дальнейшую дорогу и смело шагает



по ней, начав с конкурса красоты в городе Тюмени. Скромная и незаметная Настя Подлипаев творит своими руками такие чудеса, что удивляешься, как красиво и профессионально сшита или связана та или иная вещь! Никто даже и не подумал, что новогодний костюм- платье в стиле 60-х годов (практически один в один из фильма «Стиляги») Настя сшила сама. А когда на сцену выходят Криволапова Мария, Мякушина Анастасия, Мякишева Кристина, Игишева Ксения, то невозможно оторвать от них взгляд. Мягих Татьяна – спортсменка, победительница паралимпийских игр. Душа класса – Ботвина Мария и Крапивина Ксения, и

уж по кому, по кому, а по ним можно точно определить настроение в классе. Всегда рядом с юношами Жаймусинова Айнура – как преданный друг, лучший советчик. И хотя на её жизненном пути возникла преграда, я знаю, что она (с её сильным характером) сможет всё преодолеть и выйти из ситуации победительницей.

Любое мероприятие имеет успех, если за него берутся наши юноши – Епанчинцев Михаил, Дмитриев Алексей, Слюсарев Максим, Мартынов Ярослав, Федин Эдуард, Тихих Иван, Рачихин Кирилл и Кузмицкий Виктор. Это кладёшь рассудительности, мужской прочности, доброты, порядочности. Не говоря уже о том, что юноши занимаются спортом, Кирилл и Виктор участвуют в районных, областных соревнованиях, курсанты военизированного класса «Русичи», парашютисты, настоящие защитники Родины. Алексей, Михаил и Ярослав тренируются в тренажёрном зале. Эдуард, Иван, Максим – пропагандисты здорового образа жизни.

Я переживаю, как сложится дальнейшая жизнь ребят. Но уверена, что они всегда будут помнить школьных друзей и дорожить нашей дружбой.

Желаю вам, дорогие мои выпускники, чтобы взрослая жизнь была похожа на цветущий сад, без сорняков и колючек. Пусть ваша карьера легко катится по пути в сказочную страну сбывшихся желаний и объезжает стороной все тёмные места! Каждый из вас – творец собственного счастья, так будьте мудрыми волшебниками и создавайте только хорошие чудеса!

**Классный руководитель
Светлана Николаевна
Кузнецова.**

МИНРЕГИОН: ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ ВОШЛА В ТРОЙКУ РЕГИОНОВ-ЛИДЕРОВ ПО ЭФФЕКТИВНОСТИ РАБОТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ

Тюменская область вошла в число субъектов Российской Федерации с наилучшими значениями оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по итогам 2013 года с учётом динамики показателей за трёхлетний период. Такие данные содержатся в предварительном докладе Министерства регионального развития РФ, который был представлен 19 мая.

Пресс-служба Минрегиона отмечает, что лидерство удерживает Республика Татарстан, она значительно нарастила своё преимущество перед остальными регионами. В число субъектов Российской Федерации с наилучшими значениями оценки эффективности также вошли Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Воронежская область, Чеченская Республика.

Лидерами по уровню и динамике развития экономики в трёхлетнем периоде стали республики Башкортостан, Татарстан, Саха (Якутия), Краснодарский край, Нижегородская и Самарская области. По уровню развития социальной сферы лидирующие позиции занимают г. Москва, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра и Ямало-Ненецкий автономный округ. Наиболее высокую оценку граждан в 2011–2013 годах получили органы исполнительной власти Чукотского и Ямало-Ненецкого автономных округов, Чеченской Республики. Наибольшее одобрение граждан в 2013 году вызвала деятельность глав Кемеровской области (81,7% респондентов), Чукотского (70,2%) и Ямало-Ненецкого (70,9%) автономных округов.

В целом за 2013 год улучшили свои позиции 39 субъектов РФ.

Оценка эффективности характеризует конечные результаты и отражает ключевые сферы деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ по созданию условий для сбалансированного социально-экономического развития соответствующих территорий, включая в качестве основного критерия уровень гражданской поддержки и одобрения данной деятельности.

(Окончание на стр.3).

"БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО"

Традиционное соревнование среди школ района под названием «Безопасное колесо» в 2014 году впервые прошло в селе Ворсиха. С 13 по 16 мая текущего года ворсихинская команда снова защищала честь Сорокинского района в г. Тюмени.

По сути, 6 мая было открытие единственного в районе нового автогородка и базового образовательного учреждения (по безопасному движению) Ворсихинского сельского поселения. На протяжении многих лет деятельность по безопасности дорожного движения с успехом осуществляет учитель технологии и ОБЖ, энтузиаст своего дела МАОУ Ворсихинской СОШ Леонид Михайлович Волков, конечно, при всесторонней поддержке директора



школы Сергея Алексеевича Болдашкина. Здесь оборудован специальный кабинет. За деньги, заработанные юными инспекторами движения, приобрели дорожные знаки, парадную форму, атрибуты, необходимые велосипедистам, тематические плакаты, видеофильмы и другие методические пособия. Деревянные фишки и стойки изготовили своими руками. Осенью 2013 года возле старого автогородка (с грунтовой дорогой) построили современную спортивную площадку для игры в волейбол и баскетбол. В этом году её задействовали под автогородок. В апреле ученики кружков «Безопасное колесо» (в нём занимается 15 человек) и «ЮИД» (13 человек) со своим неизменным руководителем сделали разметку глав-

ной и кольцевой дорог, пешеходного перехода (и проч.). Наконец-то осуществилась заветная мечта Леонида Волкова!

Перед этим соревнованием прошло внутришкольное «Безопасное колесо». Накануне на тренировку приезжали ученики Пинингинской и Сорокинской (N 2) школ.

Приняли участие в районном соревновании учащиеся пяти школ, ведущий специалист отдела образования администрации Сорокинского МР Александр Юрьевич Фролкин, инспектор по пропаганде и государственной инспектор дорожного надзора ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» старший лейтенант полиции Тельнова Мария Владимировна, лейтенант полиции Мироненко Алексей Николаевич. В роли судей в автогородке были Л.М. Волков и его помощники – победители районных и областных конкурсов ЮИД. Во всех состязаниях учитывалось время.

В личном первенстве призовые места заняли: в теории на тему: «Знание основ медицины» – Заваруева Елена и Жулаева Анастасия (Сорокинская средняя школа N 2), Дёмин Максим (с. Ворсиха); в вопросах ПДД и фигурном вождении – ворсихинцы Богачёва Алёна, Халтурин Максим, Дёмин Максим, Антонова Мария.

В конкурсе «Безопасный путь от дома до школы» луч-



шей стала команда Александровской основной школы (первое место), второе место разделили между собой школьники сёл Ворсиха и Нижнепингино, на третьем месте спортсмены Сорокинской средней школы N 1. Хорошо знают устройство велосипеда и экипировку велосипедиста ворсихинские, александровские и пинингинские мальчишки и девчонки. В составах команд по четыре человека. В автогородке они должны были в реальной обстановке по маршрутной карте пройти определённый путь в течение пяти минут, соблюдая правила дорожного движения и делая отметки на контрольных

пунктах. Отлично справилась с нелёгким заданием ворсихинская команда, задававшая высокий тон этому соревнованию! Главные их соперники – спортсмены Сорокинской (N 2) и Пинингинской средних школ.

В общекомандном зачёте на первом месте Ворсихинская СОШ, на втором – Сорокинская СОШ N 2, на третьем – Александровская ООШ. Победителям вручили дипломы, грамоты, призы, красочные листовки и памятные значки – от ГИБДД.

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.

Сильнейшие – ворсихинцы

Фоторепортаж
Тамары БЫЧКОВОЙ.

Ситуацию спасёт человек

16 мая 2014 года проходила Всероссийская акция «Национальный день посадки леса».



О предстоящем мероприятии были оповещены все руководители предприятий и орга-



**МИНРЕГИОН:
ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
ВОШЛА В ТРОЙКУ
РЕГИОНОВ-ЛИДЕРОВ
ПО ЭФФЕКТИВНОСТИ
РАБОТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ**

(Окончание. Нач. на стр.2)

В числе индикаторов развития экономики применяются показатели, характеризующие объём частных инвестиций в основной капитал, налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета субъекта, оборот малого бизнеса, реальные располагаемые доходы граждан, жилищное строительство.

Социальная сфера представлена критериями, отражающими ожидаемую продолжительность жизни при рождении, численность и естественную смертность населения, уровень безработицы, профилактику детского сиротства и устройство детей-сирот в семьи, качество общего образования, определяемого успеваемостью выпускников при сдаче единого государственного экзамена.

Для показателей экономического и социального развития рассчитываются сводные индексы, которые являются комбинацией среднегодовых значений (уровня) и темпов роста (динамики) показателей в 2011–2013 годах. Именно динамика характеризует эффективность деятельности региональных органов исполнительной власти, их способность поддерживать высокий уровень развития.

В формуле оценки эффективности на развитие экономики приходится 50% совокупного удельного веса показателей оценки эффективности, на развитие социальной сферы – 30%, на результаты опросов населения – 20%.

Напомним, итоги рейтинга регионов по результатам оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ за 2013 год озвучил вице-премьер РФ Дмитрий Козак на совещании Премьер-министра России Дмитрия Медведева с вице-премьерами правительства 12 мая.

"Тюменская линия".

низаций райцентра, главы сельских администраций, но в назначенный день прибыли представители лишь четырёх организаций и учреждений (администрация Сорокинского муниципального района, 134 пожарная часть, районный Дом культуры, ветеринарная станция).

На территории сорокинского муниципалитета акция по восстановлению лесного массива с участием населения проводится третий год. В этом году коллектив Сорокинского филиала ГБУ «Тюменская авиабаза» (директор – В.Д. Голубев) подготовил участок под посадку саженцев сосны площадью в два гектара. Находится он в двух километрах от села Большое Сорокино – в сторону с. Осиновка.

Самыми активными участниками таких акций являются работники администрации Сорокинского района во главе с Александром Николаевичем Агеевым. Сотрудники пожарной охраны под руководством Алек-



сандра Владимировича Конта отличились патриотическим настроем – они трудились под флагом МЧС России. Второй год в этом благородном деле принимает участие семья Конт. Пятилетняя Милана знает, например, что такое меч Колесова, на каком расстоянии друг от друга нужно высаживать сосенки. Она сказала: «Надо всем помогать и соблюдать все правила». Конечно, если бы взрослые не нарушали их, то мы любовались бы в берёзовой роще лесными цветами и вдыхали чистый воздух вместо гари.

В горячую пору лесникам приходится в особом противопожарном режиме. С 4 мая высаживают саженцы сосны (запланировано посадить их на 180 га, посажено на 160 га), посадили в пи-

томнике семена сосны на 1,5 га. Ежедневно патрулируют лесные массивы, ведут пропаганду среди населения по сохранению лесов. Объясняют, какие санкции будут применены по отношению к нарушителям постановления об ограничении пребывания в лесах. Среди этих санкций административные штрафы – до 5000 руб., лишение свободы – от 3 до 6 лет.

Подобные акции дают людям надежду на будущее.



В совете ветеранов Готопутовского СП

С Раисой Александровной Беркиной встретилась в Готопутовском сельском Доме культуры. Меня интересовало, как живут ветераны, чем занимается совет ветеранов Готопутовского сельского поселения, который возглавляет Раиса Алексеевна.

Мы расположились в просторной комнате отдыха. Здесь на полках шкафов размещены фотоальбомы, почётная грамота районного конкурса «Как живёшь, ветеран?» и другие грамоты за участие ветеранского клуба КИВИС в различных мероприятиях. Его руководитель – Нина Васильевна Иванова. Клуб известен не только в районе, но и в области. Среди альбомов, книг и грамот увидела самую значимую награду – Почётную грамоту Тюменской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов, которой награждена Готопутовская первичная ветеранская организация (за подписью председателя Тюменского областного совета ветеранов И.А. Шаповалова).



О работе готопутовского Совета ветеранов Раисе Алексеевне Беркиной было что сказать. В него входят деятельные люди: Нина Тихановна Трункина, Валентина Николаевна Юдина, Валентина Алексеевна Ключкова, Валентина Ивановна Кравченко.

– Члены совета ветеранов нашей первичной организации собираются по мере необходимости, при подготовке к праздникам и другим юбилейным датам. В плане работы различные мероприятия, например, проведение субботника по уборке территории у памятников. Первого мая с нашим участием в ДК прошёл вечер-встреча трёх поколений. За чашкой чая собрались ветераны, труженики тыла военных лет, ветераны труда послевоенного периода, поколение их детей и внуков. Встреча была интересная. В ней участвовали клубы: молодёжный («Мы») и детский («Непоседа»).

Каждый год в День Победы ветераны участвуют в митинге, который проходит возле памятника воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

На территории Готопутовского сельского поселения проживает 29 тружеников тыла военных лет и один участник Великой Отечественной войны. Всего пенсионеров – 285 человек. Среди них есть долгожители, например, Царёву Николаю Никитичу в январе 2014 года исполнилось 80 лет, Андреевой Екатерине Васильевне столько же исполнилось в марте. В июне Платонову Григорию Михайловичу будет 80 лет. У супругов Таисии Васильевны и Владимира Игнатьевича Моргуновых в октябре золотая свадьба. У Бобёр Екатерины Александровны и Валентина Николаевича – в ноябре. Члены совета ветеранов вместе с представителями сельской власти чувствуют ветеранов. В акции «Я с тобой, ветеран», которую ежегодно проводят работники ДК, участвуют ученики 5, 6, 7 классов Готопутовской средней школы.

Готопутовский совет ветеранов работает в тесной связи с Домом культуры, школой. Хор ДК состоит в основном из пенсионеров.

– Многие вопросы, поступающие в совет ветеранов от пенсионеров, приходится решать вместе с администрацией сельского поселения, – говорит Р.А. Беркина. – У нас нет денег, чтобы помочь материально, можем только похлопотать за ветерана, добиться от той или иной службы помощи ему.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

ПРЕПОДОБНЫЙ СЕРГИЙ

Текущий 2014 год является юбилейным – 700 лет со дня рождения преподобного Сергия Радонежского. Казалось бы, а что здесь такого? Данный вопрос может задать только тот человек, который не особо знаком с историей своего Отечества. Знание истории своей страны – это реальная проблема современного общества.

В истории Руси жизнь многих людей была служением Богу, людям, Отечеству – Святой Руси. Именно таким человеком был преподобный Сергий Радонежский, который родился 3 мая (по старому стилю) и 16 мая (по новому стилю) 1319 года в семье благочестивых бояр Кирилла и Марии. С юных лет юноша Варфоломеем (таким было имя Сергия Радонежского до принятия монашества) желал посвятить всю свою жизнь служению Богу, однако родители долго не благословляли сына на монашескую жизнь. А когда они удалились в монастырь, преподобный Сергий Радонежский со старшим братом Стефаном поселились на лесистом холме, затерянном в глухой чаще. Будущему игумену земли Русской было тогда 23 года. Собственными руками братья построили здесь деревянную келью и церковь.

Сегодня на месте подвига преподобного Сергия уже несколько веков стоит основанная им Троице-Сергиева Лавра, которая и по сей день имеет величайшее значение для православного русского народа.

Но не только духовными подвигами прославился Сергий Радонежский. Русский историк Ключевский написал: «Примером своей жизни, высотой своего духа преподобный Сергий поднял упавший дух родного народа, пробудил в нем доверие к себе, к своим силам, вдохнул веру в своё будущее. Он вышел из нас, был плоть от плоти нашей и кость от костей наших, а поднялся на такую высоту, о которой мы и не чаяли, чтобы она кому-нибудь из наших была доступна».

Историческое значение пр.Сергия для Руси сложно переоценить. В 1374 году Сергий стал доверенным лицом московских князей, являясь одним из духовников Дмитрия Ивановича Донского, крестным отцом его сыновей. Преподобный Сергий сам утвердил и вручил духовную грамоту великому князю Дмитрию Ивановичу, завещавшему престол своему старшему сыну Василию Дмитриевичу, исключив повод к усобицам, тем самым помог утвердить самодержавную власть Московского государства.

Преподобный Сергий сам ходил к мятежным князьям Рязани, Твери и Ростова (1356 г.), Нижнего Новгорода (1365 г.) и убеждал их помириться с Москвой, дружно встать на общую службу под единой властью великого князя московского.

По словам современника, преподобный «тихими и кроткими словами» мог действовать на самые грубые и ожесточённые сердца, очень часто примирял враждующих между собой князей, уговаривая их подчиняться великому князю московскому.

Примиряя русских князей, Сергий способствовал объединению Русского государства. В 1380 г. великий князь Дмитрий Донской, собрав войско, пришёл в обитель преподобного Сергия, чтобы попросить благословения на предстоявшее сражение с татарами. И, вероятно, в словах, которые в духовном наставлении давал князьям преподобный Сергий, и заключалось будущее нашего государства.

В своей жизни мы должны уметь извлекать уроки из истории. И уроки, которыми нас служит деятельность Сергия Радонежского, – это умение решать любые конфликты миром, это сила духа в минуты, когда кажется, что надеяться уже не на что. Это мужество, которое нужно явить для защиты своего Отечества, верность, которую нужно проявить по отношению к своему народу и Богу.

Благочинный Восточного округа иерей Владимир.